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Передплата
на »Р УС ЛАНА» виносить: 

в Австри :
на цїлнй рік . 10 зр. (20 кор.) І 
на пін року . 5 зр. (10 кор.) { 
иа чверть року 2 50 зр. (5 кор.) і 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.) •

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків
на пів року 8 рублів

або 16 франків
'  Поодиноке число по 8 кр. ав. І* і— -г — ——-------
і  і

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: аневовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

; Виходить у Львові що дня •
' крім неділь і руских сьв»т і 

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция, адмінїстрация і 

експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(ЛїндОго 4.9 ) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- } 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

Рукописи звертаь ся лише і 
на попереднє застережене. — : 
Реклямациї неопечатані вільні ! 
від порта. — Оголошена зви- [ 
чайні приймають ся но ціні : 
10 кр. від стрічки, а в «Наді- ' 
сланім» 20 кр. від стрічки. По- ' 
дяки і приватні донесена по

’ 15 кр. від стрічки. ;
. ► -------- --е

Папа Лев XIII.
(+) Очи всего сьвіта, не лиш& хри- 

стиян-католиків, звернені тепер на столицю 
християньства, де Св. Отець, намістиик 
Христа і наслїдник св. Петра на апостоль- 
скім престолі, обходив девятьдесяті свої 
уродини. Ще так недавно здавало ся, ьцо 
вже почислені дні єго туземного побуту; 
вже готовили ся у Ватиканї до нового ви
бору голови Церкви, однак Всевишній до
пустив, що немічне тіло, в якім поселив 
ся великий дух, одужало. З покріпленими 
силами відкрив Св. Отець і поблагословив 
ювилейний рік, відчинив Рогіа вапіа і по- 
витав нове столїтє. Серед безлїчи приві
тів, які нагромадили ся з нагоди сего не
звичайного сьвята, сеї превеликої ласки 
Божої в апостольскій столиці від всяких 
володарів і народів усего сьвіта, бере та
кож писець сих нескладних стрічок за сла
бе перо, щоби і нашою рідною мовою до
кинути кілька слабих слів до звелнченя 
сего незвичайного сьвята.

Не лише іновірці, але й поганці, при
ступні для благородних і взнеслих ночу
вань, клонять смиренно голову перед ду
ховим велитом на апостольскім престолі, 
а тим більше християни-католики, сьвідомі 
високих єго і далекосяглих наук, що наче 
ясне сонце розсипають благодатне сьвігло 
і тепло на весь сьвіт, нереняті невимовною 
вдякою для ІІровидїня, що післало Церкві 
і доси зберегає такого керманича. Кому-ж 
довело ся особисто оглядати лице Св. Отця, 
почути єго золотоусту мову, удостоїти ся 
єго сьвятїйшого благословеня, як се до
вело ся писцеви сих стрічок, той не може 
мріти про щасливійшу в житю хвилю, бо 
она до скону не вийде з єго тямки.

Не житєпись думаю тут писати, ані 
огляд всесторонної діяльносте, бо книга 
житя Єго Сьвятости на превелике щастє 
ще не зачинена, але нагадати деякі хвилі 
із славної минувшини голови Церкви.

Уроджений 2, марця 1810 в маленькій 
італьскій місцевосте Карпінето ЙоакимПеччі,

ВОЛОДИМИР КОРОЛЕНКО.

С У Д Н И Й  Д Е Н Ь .
(Й 0 1*1 к і п у р).

(Далі).
— У піснї твоїй говорить ся, що горілка у 

мірошника добра?
— От ти який... хитрий! Чоловік і пісню 

ще до кінця не досьнівав, а він уже нрисїкав 
ся до слова... Де вже у біса добра!.. Ти, бачу, 
не чув прислівя: Поперед батька не лїзь у пе
кло, а то попередиш батька і теє... не гарно буде. 
Коли так, так я тобі краще засьиіваю:

У мірошника в шиночку 
Добрая горілка...
Ой, горілки дві бутилки 
І... води бутилка...

— Ну, що, і досі стоїш ? Чого-ж тобі, коли 
так, ще треба ? От я зараз таки вилізу з воза, 
побачу, чи довго ти настоїш ся от тут, га ?...

син папского полковника, став духовим ве
литом і прославив ся в службі Церкви, для 
котрої вже з малку незвичайним талантом 
робив великі прислуги. Вже в двайцять 
осьмім році житя, ледво висьвячений, став 
апостольским делєґатом Беневенту, енклави 
Сицилїйского королівства, приналежної до 
бувшої Церковної держави. Тут в перший 
раз показав Печчі незвичайний адмінїстра- 

Іцийний талант заведенєм ладу, приборка- 
нєм опришків, дбалостю про поправу су
спільних відносин, про дороги, податкові 
пільги, чим відтак визначав ся і в Сполє- 
то, і в ГІеружії. Занявши становище нун- 
ция в Брукселї, мав нагоду в подорожи 
по Німеччині і Анґлїї війти в зносини із 
знатними державними мужами. Повертаючи 
ся в дипльоматичнім сьвітї, з'єднав собі 
славу мужа бистроумного і оглядного, не
звичайного такту і сили волі, великого по
літичного таланту, що мусить у кождого 
розбуди™ почесть і зачудоване. На якийсь 
час мусів уступити з дішльоматичного сьві
та і занити ся ниключАо церковними спра

вами, але єго твердий як криця характер 
при вельми привітливих товариских фор
мах, єго сьвітлий ум сіав ся небавом не
обхідним для Ватикану. По смерте Пія XI. 
вибрано 68-лїтного кардинала Печчі папою 
в хвилі, коли корабель св. Петра опинив 
ся як-раз серед схвильованого грізними 
бурями моря, коли Німеччина, Росия і 
Швайцария зірвали зносини з аиостоль- 

і скою столицею. Крігікою І 11ЄВНОЮ рукою 
'взяв керму загроженого Петрового корабля 
Лев XIII, і за 22 роки свого правлїня по
казав, що і без держави апостольский пре- 
стіл двигнув ся до могутного значіня в ці
лім сьвітї, коли тимчасом з’единена Італія 
підупала задля недостачі сьвідомих цїли 
мужів державних, розладом в парламенті, 
розстроєм фінансів. Апостольский престіл 
славить ся лише триюмфами на церковнім 

. полі і незвичайною повагою в цілім сьвітї, 
а се все вяже ся з іменем Льва XIII.; во
лодарі і звичайні люди високо почитають 
незвичайні прикмети голови католицкої Цер
кви. Ніколи не взивав він сьвященьства до

ТТТо ти собі подумаєш, як я почну тебе часту
вати батогом...

— Зараз, зараз піду, чоловіче добрий. Тіль
ки скажи ще: а іцо-б ти собі подумав, якби ту
тешнього мірошника чорт забрав, як і Янкеля ?...

— А що менї думати ? — нічого і не по
думаю... Таки, сказать по нравдї, і ухопить коли- 
небудь, неодмінно — таки ухопить. Е, та ти, 
бачу, усе стоїш... Ну, злажу з воза. Дивись, уже 
і ногу одну підняв...

— Ну, ну! їдь собі, коли ти такий сердитий.
— Пішов ти?
— Пішов.
— Соб, соб, цаб-бе!
Знов воли захитали рогами, заскрипіли ярма 

і занози, і віз покотив ся на другий кінець гре
блі, а Онанас засьпівав свою пісню:

Воли мої круторогі 
Прибавляйте ходу! —
Взяв мірошник вже колеса,
Візьме і підводу.

Колеса стукнули, скочуючись з гати і пі
сня Опанасова стала затихати на горі.

боротьби, а відклонював від сего, супроти 
володарів дїлав все силою переконаня спо
кійно і достойно, не зрікаючи ся своїх за
сад, дбаючи все, щоби церква була по
кровителькою культури, що так гарно 
висловив у класичних енциклїках до 
духовеньства. Папа не спускав ніколи 
свого ока, не ухиляв свого уха від бі- 
жучих питань часу. Енцикліка про су
спільне питане остане по всі часи вельми 
почесним иамятником і поважним упімне- 
нєм могучих сего сьвіта, щоби памятали 
про долю робітників. Славний американь- 
ский архиепископ Ірелянд, републиканець 
від голови до стіп, що мав останними ча
сами зносини з папою, ставить Льва XIII 
поруч »великих пап«, позаяк уміє порозу- 
міти ся з усіма рухами людскої мисли і 
людскої діяльносте. Сему розумінні пагін 
приписує Ірелянд, що т. зв. антиклерика
лізм щораз більше втихає в старім сьвітї, 
а Церква дійшла до нечуваної доси у всіх 
державах могучости. Рішуча духова пону- 
ка, яку дав католицкій Церкві намісник 
Христовий, видала тривкі і богаті наслідки. 
В Росиї устало г ноблене католиків, на Схо
ді і на Балкан! упорядковано репрезепта- 
цию апостольского престола, в Анґлїї про
явив ся рух в католицкім напрямі і з того 
сподїває ся католицка Церква великих до
бутків. Далекосягла думка одного з ви- 
значнїйших попередників: о пгеі КиіЬепі, 
рег уоз огіепіега сопуєгієпсііпп зрего, зай
має живо сьвітлий і бистрий ум Льва XIII. 
Утворене і вивінованє рускої колєґії в Ри
мі, віднова чина св. Василія В., поставле
не кардинала для руско-католішкої Церкви 
скріпили знизь Русинів з апостольским пре
столом і промостили дальшу дорогу до сеї 
високої цїли. В Німеччині, де давнїйше 
лютував т. зв. Киїіигкатрі’, католики здо
були собі важний пилив ' на законодавство 
і на внутрішні і внїшні відносини держа
ви. Дбалість Льва XIII заопікувала ся Афри
кою і Єгиптом. З своїх доходів підпомагає 
когітийский патриярхат пів мілїоном фран
ків, основує єпископства і семинариі. Най
більші успіхи осягає за понтифікату Льва

Не встигла ще стихнути, як стало чут 
другу із-за річки. Так і дзвеніли, так і залива
лись жіночі голоси, з початку далеко, а там 
уже і в лїсї.

Мабуть де-небудь дожинали дівчата з мо
лодцями, а може й отаву на дальньому покосї 
гребли, тепер ішли собі пізньою дорогою І СЬГІІ- 
вали, щоб не страшно було лісом іти.

Чортяка зразу шмигнув під верби до Ян
келя.

— Ану, давай-же що небудь мерщій!
Янкель тикнув йому якесь дрантє. Чорт ки

нув його на землю і кинув ся до клунка.
— А! що ти мені даєш, мов старцеві, що 

соромно буде й показатись. Давай краще.
Чорт вихопив, що йому було треба, миттю 

згорнулись у нього крила, мягкі, мов у кажана, 
в мить ускочив у широкі, як море, синї штани, 
над'їв усе останнє, підтягнув ся поясом, а роги 
накрив смушковою шапкою. Тільки хвіст ви
сунув ся з холяви і бігав по піску, мов змия...

(Далі буде).



2

мають они три до пять хат. В селі треба розди
витись і розслїдити маєткові відносини селян, 
та аж тоді покаже ся, що третина, половина 
або і більша половина селян не має вже ніякої 
земельної влаеностп, бо вся їх земля перейшла 
в руки 2—3 >торговельіциків«. Селяни мешка-

XIII. католицка Церква в Америці. Перед 
сто літами З’єдинені Держави мали 30.000 
католиків, себ то сотну частину населена, і 
а тепер 13 мілїонів, себ то сему часть. Ве-' 
ликий зворот думок відбув ся у Франциї, а 
нігде не дійшло особисте почитане папи до 
такого високого ступня, як у Франциї за
для йго приязних відносин до републики. 
Коли справа Драйфуса довела до найбіль
шого внутрішного заколоту, до повного 
духового розслаблена народу і упадок був 
неминучий, коли Франция втратила всю 
симпатию сьвіта, з Росиї голос Побєдонос- 
цева вказував виховане молодїжи яко при
чину нещастя, тоді звернуло ся все до па
пи Льва XIII., до котрого дійшли наріканя 
на клерикальне виховане молодїжи. На се 
дав папа відповідь не гнівним словом, а ' 
знаменитою енциклікою з 16. вересня 1899,1 
що остане памятником єго знаемосги сьві
та. Енцикліка вказує на конечність, щоби 
Іпсіііа §еп8 Ггапсогиіп сама собі витвори
ла лучше виховане молодїжи. Папа дора
джує, щоби епископскі малі семинариї при- 
мінено до наукових планів державних шкіл, І 
задержано латину і греку яко основи, не 
занедбувано природних наук, щоби примі- 
нювано добутки біблійної критики, а в цер- і 
ковній історнї підношено людский елемент, 
позаяк »Бог не потребує нашої лжи«. Па
па похваляє сьвящеників, що мають розу- 
мінє для потреб часу, але ганить духовних 
демаґоґів та агітаторів, що також наруша- 
ють поважане для єпископів: сьвященик 
повинен бути взірцем того, що проповідує, 
він повинен обминати народні віча, де єго 
присутність могла би викликати нечисті 
пристрасти. Церква є готова приняти по
множене скарбів науки, а щира діяльність 
сьвящеників виведе Францию з занепаду.

Тим способом, хоч в цілій Евроиі не 
видно навіть познаки, щоби було якесь 
змаганє Церкви до боротьби, відносить она 
одну побіду за другою і се є найвисший 
триюмф великої мудрости і незвичайного 
духа, який живе в немічнім тілі Льва XIII.

Читайте!
Оправозданє Єґана

• економічнім положеню рускіог. селян на Угор
щині.
(Далї).

На сім місци замічу, іцо хоч як бідний є 
будучий «торговельщик» зразу, зайшовши з Га
личини чи Росиї до Угорщини, — він жиє про
сто з милостині своїх одновірців — то таки не 
занедбує він образованя своїх дїтнй. В глибокій 
верховині, де в рускпх селах крім сьвященика 
та учителя нема звичайно ні одного письменно
го чоловіка, удержують «торговельщики» на свій 
кошт покутних учителів, т. зв. «бохерів». Ті хо
дять від хати до хати, збирають жидівеку мо- 
лодїж, від чотиролїтних почавши, і учать єї ві
ри, читати, писати і головно рахувати. Таке во
дить ся в околицях Унґвара і в цілім Марма- 
рошекім комітаті. В Снготї Мармарошскім 
відбуває ся цавіть два рази в рік «торг* на сих 
бохерів.

«Скоро лише лихвар в висше указаний спо
сіб набув собі тут і гам кілька селяньских го
сподарств, а всіх разом управляти він не в силі 
— тоді обезпечує він будинки господарскі від 
огню. Невдовзі відтак підпалює сам ті обезпе- 
чені предмети, ховає в карман грошеве відшко
доване, а ґрунт віднаймає опять селянам. Деякі 
«торговельщики» були вже так добре звісні 
угорским асекурацийним товариствам з того ре
месла, що їх жадна асекурацня не хотіла прий
мати. Они мусїли проте обезпечати свої недви- 
жимости в заграничних асекурацийних товари
ствах. Деякі «торговельщики» забогатїли навіть 
з сего ремесла і жиють нині по містах з цілим 
комфортом.

«Чужинець, що вперве зайде в руске село, 
не замітить зразу убожества живучих там се
лян. Бо хоч в деяких центральних селах (при 
головних шляхах) «торговельщики» становлять 
вже четвертину або третину населеня, а місця
ми навіть половину, то в глибокій верховині зай

не суть їх, хоч они коло того всего ходять. їм 
відпускає «торговельщик» лише малу пайку на 
прожиток, все проче бере собі.

«Весь господарский інвентар такого «тор- 
говельщика« в селі складає ся з одної великої 
шопи, де зложена кукурудза. З величини тої 
шопи можна пізнати, скілько селяньских ґрунтів 
сей «торговельщик» вже проковтнув. Сам він 
через цілий рік не бере ся до ніякої вільної ро
боти. Єго робота лежить в тім, що в осени роз
каже «своїм» селянам: «Тепер звозіть «мою» 
кукурудзу!»

«Хто з захожих побачить в селі худобу, 
сей не має нонятя, що переважна частина сеї 
худоби належить також до «торговельщиків». 
Селянин годує єї лише і уживає. В цілім Соль- 
вайскім повіті находить ся 6.500 коров і волів. 
З того належить до «торговельщиків» 3.192 
штук. В поодиноких громадах ще більша діс-

власних, до

і сьвітло. Іду дістають або вже готову, або в 
ординарні. їда складає ся на снїданє з кави, на 
обід з густої картофляної зупи і гороху, омаще- 
ної омастою, званою Уогкозі; мясо дають раз 
або два рази в тиждень. Часто їдять сю зупу 
аж вечером, вдоволяючи ся на полуденок хлї-

ють лише в комірнім, а землю віднаимають від бом зі смальцем. Вечером дістають каву, або 
«торговельщиків». Ні худоба, ні збіже, ні сіно знова зупу. До сеї зупи на полуднє додає ся на

переміну горох, біб, риж або логазу (пенцак), 
часом сочевицю, локшину з муки, ярин, варених 
овочів і т. н. Молока давнїйше жаловано, днесь 
дають єго по троха (по 1/ї  літри на голову 
денно).

Ординарию дають головно заграничним ро
бітникам. Контракт з ними по польски і по нї- 
мецки списаний нормує совісно всі точки: час 
праці, платню, винагороду за годину понад нор
мальні години (10 феників для мущин, 8 ф. для 
женщин і хлонаківї, застерігає сьвяткованє сьвят 
католицких побіч протестантских. Платня озна
чена буває місячна:

Для мущин від 18 — 22 марок 
для женщин 15—18 
для хлопаків 13—16
для жінок і дівчат 15—18 

В часі жнив платня не підносить ся. Ро
боти на акорд платять після окремої умови. На 

10проиорция. В Ганковицях селяни мають 33 штук і прожиток визначає ся тижнево: для мущин
«торговельщиків» належать 229 'фунтів хліба, для жінок і хлопців по 8 ф., далі 

штук. В Волочи селяни 122, жиди 226. В Зуґо | бЄЗ ріжницї пола на голову по однім фунті пен- 
селян 160, жиди 165 штук. В Кічорнї селяни цаКу, гороху, фасолї, рижу, вепрокого товщу і 
35. жиди 81. В ІІерекресній селяни 21, жиди 46. : мяса (або гроші за се), 25 ф. картофель, 3‘/2 
В Сербочи селяни 50, жиди 58. В Кіс-Ростоках І лїтра маслянки, 3;/8 збираного молока або кави 
селяни 34, жиди 88. В Веребее селяни 56, жиди | 3 молоком, соли після потреби і */4 фунта му- 
100. В Ракочі-Салаш селяни 46, жиди 150. В Ти- КІ1 Дальше приділяє робітникам кухню і потрі- 
сові селяни 26, жиди 60. В Котнльници селяни -бний опал. Варенєм їди має займати ся одна з 
16, жиди 70. В Фельсе Кіс-Бистранї селяни 26, > робітниць, або жінка наглядача, котра заразом 
жиди 10. В Мішкаровічанї селяни 11, жиди 16,
В Борсулесиналї селяни 5, жиди 20. В Ляторцї 
ьеляни 61, жиди 150. В Плавяни селяни 25, жи
ди 30. В Рососї селяни 10, жиди 74. В Над-

удержує порядок в мешканях. Мешканя мають 
бути окремі для обох полів і кожда особа дістає 
сінник і вовняний килимок. В мешканях має 
заховати ся порядок після приписаного реґулн- 

Ростоках селяни 10, жиди 74. В Ветлинї селяни ім}Ну домового, а сего має доглядати наглядач. 
16, жиди 65. І . (Далі буде.)

В таких обставинах нема вже ратунку для '
селян. Земля до половини в руках чужину/ів, що ! 
не суть і не будуть ніколи Уграми, що не суть і 
і не будуть хліборобами, що ссуть лише землю і 
а ніколи єї не справляють, що уважають сю зе- і була пос. Барвіньского в справі иоложеня еїль- 
млю яко предмет торговлі і покинуть єї, скоро і ского населеня у східних Карпатах, нриступле- 
ся земля опустароватїє. Жителі сих околиць му- но з порядку дпевпого до дальшої дискусиї над 
сять згинути, земля мусить опустороватїти, ху- ліравптельственною проґрамою. Пос. Пешка про- 
доба, що з року на рік чисельно зменьшає ся, | тестував против виводів пос. Страньского, що 
пропаде. 1 зовсім не причинять ся до нримиренн ситуацій'.

«Нарід, що не має ні землі, ні худоби, ко- і Пос. Дашиньсг.ий признає добру во.ио прави- 
трого судьба лежить в руках лихвара; нарід, що тельства, але жаліє, що оно за мало найшло е- 
зависить від гумору і самоволі сего лихвара; на-{ нерґії в переведеню справедливої полагоди у- 

розритий нарочно і здеморалізований, ко- ' гляних стрейків. В дальшій промові доторкав бе-

З Державної Ради.
Після внесень та інтерпеляций, між якими

ріД.
ТрОхМу вже ні сьвященик, ні війт не можуть 
прийти в поміч, а котрого всякий адмінїстра- 
цийний урядник використує і кривдить; нарід, 
котрому в загалі ніхто в сьвітї не подає поміч
ної руки — сей нарід оуде постепенно упадати 
материяльно і морально чим-раз низше, поки 
не загине.

«Наколи, Ексцелєнцио, думаєте помогти 
сему народови, наколи хочете надоложити те все, 
що держава і суспільність тут через столїтя за
недбали і по силам направити зло, яке натворе-І — Перші загальні збори філії «Руского Това- 
но- наколи хочете в нослїдній годині та в край- риства педзґоґічного» в Коломиї відбудуть ся

еїдник так справ міста Відня як і галицких 
справ, збираючи оплески з лавок социялїстів. 
Мін. Пєнтаковн заповів пос. Дашнньский, що до 
него також має з дечим звернути ся, але тому, 
що є припадково єго контркандидатом (до ман
дату м. Львова), єще зачекає 5 днів (веселість). 
Відтак занив слово мінїстер зелїзниць. Вітек.

Н о в її н к в

дня 12. марця о 3. год. по полуднії в льокалю 
«Родини». 11. Мостовіїч буде мати відчит.

— З нагоди річниці імянин і консекрациї Па
пи Льва XIII. відправлено вчера в полуднє в цер
кві св. Петра в Римі сьвітле богослуженє і від- 
сьпівано «Тебе Бога хвалим». Вечером гарно 
іллюміновано тую церков, а мимо непогоди, ти
сячні товии пересували ся улиця.мп міста.

— Зі Станиславова пишуть нам: В неділю 25. 
лютого с. р. посьвятив Пр. Еп. Шептицкнй ка
плицю в заведеню для калік і старців при улп- 
цї 1 алицкій, виставленім коштом міста і каси 
оіцадности в Станиславові на памятку 50-лїтно- 
го ювилею панованя Є. В. Цісаря, в присутно- 
сти ради міскої, радника двору Прокопчица і 
иньших. По носьвяченю каплиці відслужив о. 
митраї Фациєвич св. Литурґію. Сьпівали при 
торжестві бурсаки. Заведене помістить 21 хри
стиян (для жидів збудований окремий будинок 
для 20 осіб).—-В першім тижни посту відбудуті 
ся духовні реколєкциї для д р у го ї половини 
духовеньства станиславівского і тисьменецкого 
деканатів.

ній небезиечности подати руку сим, що борють ся 
з смертию і бодай одну їх частину спасти від 
загибелі, — то тут лише орин вихід. Лишіть на 
боці всякі палїятовні дрібні средства, а беріть 
ся за уздоровленє цілого недужого орґанїзму.

(Далі буде).

Галпкі робітнш за г р а м и .
(Далі).

Визначені по фільварках мешканя для ро
бітників бували давнїйше дуже невідповідні. Да
вано солому до якої шопи і там закватировано 
робітників без ріжницї пола. Але вже в р. 1874 
видав реґенцийннй президент в Маґдебурзї роз- 
порядженє, приписуюче порядні .мешканя для 
чужих робітників і з часом богато поправило ся.
По більшій части побудовано в маєтках кошари 

і для робітників, окремі для обох полів, в котрих 
на кожду особу визначено зелїзне, або деревля-
не ліжко з постелю: лунають ся однак в тім подругою „а 4 до 0 неділь до санаторні 
зглядї дуже сумні відносини, особливо на Шлезку мапа в Дрезнї. Супровджали єго щирі бажаня

ПрОФ. др. Стоцкий виїхав иередвчера із ово- 
ідругою на 4 до 6 неділь до санаторні Ля- 
в Дрезнї. Супровджали єго щирі баж 

Окрім того одержують робітники їду, опал 1 як найскоршого і цілковитого виздоровлїня.



о

тів, намістників, міністрів, але хорони Боже ви
ступити против наших імпровізованих «росиян*, 
тих бацилїв, що безпощадно нищать і так сла
бий наш народний орґанїзм. Що більше, ті ба- 
цилї стали у нас прокураторами суспільної і по
літичної морали. Зрадників свого народу підне
сено у нас до значіня партиї, неначе бажаючи 
осьмішити се слово. Штаб москвофільский вка
зує нашій суспільності!: кого она має уважати 
народолюбцем, а кого ворогом народу. Під сим 
зглядом розріжняють наші самозванчі дикта
тори три катеґориї Русинів: а) «маститі* патріо
ти, б) толєровані взагалі, і в) польонофіли, юдо
філи. нігілісти, анархісти і всякі «істн*. До пер
шої ґрупи належать тілько москвофіли. До дру
гої — ті «українофіли*, що піддають ся під ко
манду москвофілів, а котрих «Галичанинт»* на- 

1 зиває «телятами, що тілько з глупоти нридер- 
! жують ся українофільства*. До третої катеґориї 
І належать ті Русини, що не відцурались свого 
! народу і не встидають ся сего, отже передовсім 
' найетрашнійша москвофілам национально-демо- 
ікратична орґанїзация, котру вони хотіли би кон
че розбити. Є у нас люди, що пізнали неприрод
ність сего становиека лихварів політичних, але 
не мають відваги виступити против сего тирань- 

!ства. А то велике самодурство! Диоґенес мусів 
! би сегодня не з лїхтарнею, а з електричним 
‘ сьвітлом шукати мужів, що схотіли би раз на 
: все вчинити неможливим таке насилуване нашої 
суспільності! .

- -  3 причини смерти кс. еп. Солєцкого прибрав 
Перемишль жалібний вигляд. На костелах, епис- 
копскій палаті, капітельнім будинку і на ратуші, 
повівають чорні хоругви. Нині перенесуть мощі, 
забальзамовані д-ром Боровичем, до катедри, 
а завтра о 7. год. почнуть ся похорони. Нагро
бну бесіду виголосить в костели кс. еп. суфра- 
ґан др. Пельчар, а кс. єн. Вебер зі Львова або 
кс. еп. др. Пузина з Кракова поведе похорони 
на кладовище.

— Пропав грошевий лист на почті у Львові. В 
нїм находило ся 9.600 зр. Близши.х відомостий 
о сїй крадїжи поки-що нема, але покаже їх не
бавом заряджене слідство.

— Трете число «Комара* відріжнає ся від дру
гого тим, що в другім їздили редактори на 
безрогах, а в третім на ослах. Мабуть в сей спо
сіб редакция відкриває прізвища своїх співро
бітників. Непростима недискреция!

— Нещастє дійсно ходить в парі. Страшне а 
заразом і дивне нещастє стрітпло у Фльоріе- 
дорфі брата і сестру, 18-лїтного Антона Ґайде- 

! ра і 19-літну Каролину Ґайдер, що працювали в 
тамошній фабриці джути. Обоє були сиротами 
без вітця і матерії, обоє зарабляли гірко на ку
сень хліба і обоїм одного дня і одна машина 
урвала по одній руці. Антонові! вхопила маши
на праву руку і вирвала цілу з тіла, а Каролп- 
нї урвала так само праву руку по лікоть. Обоє 
відставлено до шпиталю.

— В кадетскій школі краєвої оборони у Відни 
буде з початком сего шкільного року 150 віль
них місць для аспірантів 1 року. На II і III рік 
буде приймати ся лише виїмково.

— Угляні стрейки в Галичині. Перед кількома 
днями полишили к Яворжнї роботу найперше 
робітники в закопі Фридерика Авґуста, а в слід 
за ними застрейкували всі иньші ямарі. З  Кра
кова — як ми о сім доносили в телеграмах — 
зареквіровано компанію війска і приїхав гірни
чий комісар її. Зараньский. Він довів до норо- 
зуміня між властителем законів а робітниками, 
так що майже усї нмарі станули в суботу до 
роботи.— В Сєржи, в Борах і в 'Генчинку прий
шло також до нолагоди між етрейкуючими а 
властителями угляних законів. — Між иньшим 
домагають ся етрейкуючі, щоби видалено веїх 
ческих і пруских урядників і наглядачів ко- 
иальняних, бо они в брутальний спосіб обходять 
ся з робітниками.

— 0 страшній траґедиї родинній доносять оде- 
скі дневпики: Перед трома літами заручив ся 
молодий князь Давид Орчин з молодою панноч
кою, донькою аристократичної родини. Перед 

І самим вінчанєм виїхав кн. Орчин на кілька днів 
і до Кавказу, щоби перевести з братом подїл 
і спадщини по батькови. Поїхав тай забарив ся 
і — не вертає. Знетерпелинлена наречена поїхала 
за ним. щоби иересьвідчнти ся, яка причина 
задержала любчика довше, як було назначено. 
Сумних річнії мусїла довідати ся! Молодий 
князь полюбив жінку свого брата, княжну Це
лестину, гарну Грузїику. Не помогли просьби та 
заклинаня зрадженої. Проступна любов була 
сильнїйша від сльоз нареченої. Тому вже хо
тіла она вертати до Петербурга, коли нараз ро- 
зійшла ся чутка, що старший князь викрав єї 
та виїхав з него за границю. Таку історию опо
відав сам князь Орчин про свого брата і всі 
приняли єї за правдиву. Нікому не впало на 
гадку, щоби могло приключити ся що иньшого. 
Кн. Орчин винаймив свої і братові добра, а сам 
виїхав з Кавказу. Незабаром перестали гово- 

I рити про се і ціла любовна пригода була би 
забула ся. Але недавно тому робітники при , 
копаню рова коло замку найшли два людскі і 
кістяки. На руці одного з них пізнано дорогий 
перстень старшого кн. Орчина. Се викликало

— Не тероризуйте! В 2. числі' Молодої Украї
ни* читаємо ми статю п. з. «Українська моло
дик в р. 1899*. Не називаємо по імени автора 
сеї статиї, бо она ему нї під оглядом стилю, нї 
мови, нї гадок, нї змісту — чести не приносить. 
Колиж говоримо взагалі про неї, то лише для 
того, ЩО она робить дуже лиху прислугу нашій 
академичній молодїжи і редакциї «Молодої Украї
ни*. Редакция «Руслана* займала в виду нашої 
молодїжи як найобєктивнїйше, а тим самим і 
справедливе становиско. Не робила сего наша 
редакция для приєднувана сторонників між мо 
лодїжию для себе, а лише з простого обовязку 
інформованя своєї публики. Видав ся нам сей, 
або иньший крок молодїжи добрим, ми єго під
несли і висказались про пего прихильно, не ио- 
добав ся він нам. так ми єго осудили. Сего пра
ва ми нікому не дамо собі видерти також в бу- 
дучности. Тим то сумне вражінє винесли ми по 
прочитаню названої статні. В ній читаємо таке 
місце: Ще меньше вражлива молодїж на похва
ли преси, а похвали «Руслана* її вже наймень- 
ше одушевляють і зовсім не підхлїбляють. Проти 
такого надужитя мусимо запротестувати -. І ми 
відповімо поважаному авторовії: Чи Вам похва
ли «Руслана* схлїбляють, або нї се для нас річ, 
що найменьше байдужна, однак ми мусимо рі
шучо запротестувати против Вашого надужитя, 
против тероризму, який Ви сієте, накидуючись 
редакциї за ментора і зборонюючи їй се, або 
иньше писати. Чи так повинен писати молодець, 
у котрого на устах: свобода мисли, слова, пена
ти ? Не вжеж у автора статиї иньша свобода для 
себе, а иньша для других людий ?

Наглядний тероризм бачимо ми також 
в дальшій частині статиї. Автор підносить літе
ратурну діяльність академичної молодїжи. Сли 
яке оповідане академика було печатане в Дй- 
л'Ь , або в «Літ. наук. Вістнику*, автор відзначує 
число, чн там книжку. За те консеквентно про
мовчує, іцо значна часть тих оповідань, чи пое- 
зічі була печатана в «Русланї*, і лише в однім 
м сци автор на скілько ласкав, що обговорюючи 
психольоґічний образок П. Карманьского п. зв.

З  теки самоубийця*, додає від себе примітку 
на долі, щоб часом хто не добачив: Петро Кар- 
маньский виступає під псевдонімом: Петро Гір
кий і друкував ще крім того в «Русланї*. З  сеї 
примітки виходило би, що «З теки самоубийця* 
вийшло окремо, коли як-раз оно є відбиткою 
з «Руслана . І против сего тероризму ми муси
мо рішучо запротестувати! «Руслан* як-раз гор
дий з сего, що частина академичної молодїжи 
найшла сердечний привіт для єї творів в єго 
шпальтах. Не один з сих молодих люднії про
бував в «Русланї своїх сил, вправляв ся, так 
що сли нині можна бути гордим з літературної 
дїяльности одного, або другого, то тут може ч а 
сами маленьку заслугу має Руслан*. Редакция 
нашої часописи іде і з сего горда, що в протя
гу двох послїдпих лїт видала понад двайцять 
відбиток з творів по більшій части, пера акаде
мичної молодїжи, а тим збогатила наше ииеьмень- 
ство, а самим видаиєм книжки заохотила не 
одного автора до дальшої праці. Глядячи на сей 
тероризм, ми поневолі пригадуємо собі знаме
ниту статию Маковея, в котрій автор обговорює 
сю сумну подію, що руский комітет, даючи кон
церт в Чернівцях, означував на оповістках пісні 
Ва.хнянина трема зьвіздками. Маковей писав: 
«Чому комітет, устроюючий концерт, уважає по
трібним, затаїти перед рускою публикою імя 
композитора, котрий заразом є зненавидженим 
послом ? Робить так тому, бо ему іде о успіх 
концерту, отже не хоче дразнити розіголїтико- 
ваної публики навіть згадкою імени иосла-ком- 
нозитора. Але на мою гадку, ті три зьвіздн го
ворять нублицї ще страшенні простацтва, а імен
но такі: Тп, руска публико, є глупа: ми то зна
ємо і числимо ся з тим. Ти така глупа, що 
готова взяти композицию посла за єго діяль
ність иосольску, і хоч би композиция була й ду
же гарна, ти готова єї висвистати тому, іцо єї 
зложив не любий тобі посол. Тп зі своєю полі
тикою всюди влізеш: і на баль і на концерт і 
на вразник, іменно всюди там, де для політики 
місця не повинно бути. Ми то знаємо, і аби твоїй 
глупотї піддобрити ся, затемнюємо «праву трома 
зьвіздками!* Такі страшенні простацтва говорять 
рускій нублицї ті три зьвіздки. А нублика, що 
на се ? Она рада, іцо комітети єї глупоту так 
високі» цінять. 0  руска, славна публико, не вар
та ти бублика!* Чи в виду статиї, поміщеної 
в «Молодій Україні*, мали би ми ті комплємен- 
ти звернути на адресу єї передплатників?.». Ні! 
Не робимо сего, а цілу відвічальність за статию 
складаємо на рамена єї автора, що доказав 
нею -------убожество свого духа і гадок.

— Признало ся, та чи покає ся ? Читаємо в 
Ділі таку сповідь власних гріхів: «При помочи 
револьверової журналістики кліка моековских 
агентів опанувала передовсім «твердих Рутенцїв*, 
розкинених по провінциї, а за їх впливом теро
ризує всю нашу суспільність. Через те, хоч мо- 
сквофільска партия чим-раз меньшає і властиво 
не має вже нині значіня в Галичині, штабовцї 
єї все таки суть у нас нївеляторами публичної 
опінїї. Наші люди мають відвагу виступати — і 
то нераз енерґічно — против польскої шляхти, 
против баденюків усякого рода, против старос

сензацию і судове слідство. Кн. Давида увя- 
знено, а кн. Целєстина вискочила вікном на 
улицю і погибла на місци. Із зізнань кн. Да
вида перед слідчим судиєю дізнано ся, що він 
проколов штилєтом брата і свою наречену в їх 
меінкянях та закопав їх разом недалеко замку. 
В два тижнї опісля иогиб ненадійно слуга, оди
нокий сьвідок сего нещасного приключеня, отро- 
єний кн. Давидом, а внедовзї потім старший 
завідатель єго маєтносгий. — Убийника засу
джено на 10 літ тяжких робіт в закопах на Са
халіні.

— За Аратенівною глядав слідчий судия, п. Гро
бонї, в мариямпольекім монастири коло Стани- 
славова і виїхав в тій самій цїли до язловец- 
кого монастиря коло Бучача. П. Гробонї є того 
пересьвідченя, що там находить ся, або мусїла 
находити ся Аратенівна через якийсь час, бо 19 
лютого виїхала зі Станиславова зелїзницею в 
напрямі Гусятина. В Станиславові перебувала 
Аратенівна в заведеню для дівчат, при ул. Са- 
піжиньскій, яким завідують монахині.

— Вандрівні учителі. «Цар. В.« подають про 
оригінальну спілку народних сїльских учителів 
в Росиї. Члени сеї спілки, по 2—3 чоловіка, по
становили удати ся в ріжні повіти саратівскої 
Губернії, де, відвідуючи села, будуть вчити се- 
ляньских дїтий. Крім саратівскої Губернії «на
родні учителі* наміряють відвідати найблизші 
до Царщини повіти астраханьскої Губернії і вже 
двох учителів там удало ся. По словам інїция- 
тора сеї спілки, минувшої зими організовано по
дібну вандрівку по саратівскій Губернії' з вели
ким успіхом. Народних учителів приймали радо 
по селах, наділяли їх всім потрібним і радо від
давали їм своїх дїтий в науку. В деяких місцях 
учителі були по 2 — 3 тижні, а в иньших навіть 
цілу зиму. В імпровізованих школах збирало ся 
по 10—15 учеників, за котрих науку, окрім пов
ного удержаня, учителі діставали ще й плату 
грішми, хоч невелику.

— Про україньску трупу помістив С. Бердяєв 
в ч. 335 часописи «Жизиь и Искуство* статю 
її. т. «Сцена и артисти*, в котрій розбираючи 
подрібно драму Карпенка «Безталанна*, дотор- 
кує ся положеня укр. театру і мови в Росиї, за
говоривши о тім задля нападів і насьмішок з 
боку одної части суспільности, що страдає на 

І манію переслїдованя. «На заході викликувати 
! такі напади стпдались би навіть уличні невіжі, 
'а  у нас не цурають ся того навіть патентовані 
І фільольоґи, хапаючи ся недостойних поважної 
! науки способів і майже фейлєтонового зубо
скальства над народними сьвятощами. їх заба- 

! вляють мііогі укр. слова, що видають ся підли
ми для ученого уха. Цікаво було би знати, яке 
вражінє на їх учений слух викликують звичайні 
за го л о в к и  в сербских часопнсях: излази (вихо
дить), па целом табаку (на цілім листі), на пол 
табаки (на вів листа). Коли се сьмішно для не- 
осьвіченого чоловіка, то се не дивно, але жар

т ів л и в і наеьмішки наших ніби европейекої сла- 
і ви фільольоґів на адресу укр. мови — крайно 
■ безтактні і неприличні. Се треба полишити зо
всім иньшого рода умам і цілям, що не мають 
нічого спільного з наукою*.

— Дрібні ВІСТИ. В інтернаті для учеників учи- 
тельскої семинариї в Станиславові занедужало на 
тиф знов двох учеників.— В селі Кчигининїколо 
Станиславова ноявив ся пятнистий тиф. — Ма
рин Волківна зі Львова попекла ся небезпечно 
при наливаню нафти до лямпи. Нафга розіляла 
ся на підлозі і заняла ся случайно від сірника. 
Огонь обняв цілу Волківну, так що страшно по
парену відвезено до шпиталю. — Стипендиї бл. 
п. Андрея і Тереси Сушкевичів по 290 корон на
дав совіт Ставропіґійского Інститута, Яковови 
Поворозникови з II р. і Ізидорови Худцї з і р .  
прав на львівскім унїверзитетї. — 3  нинїіпним 
днем вітворено новий уряд почтовий в Туриль- 
чу, борщівского повіта. — В пятницю увязнено 
у Львові дозорця дому під ч. 11 Ц при ул. Ж е- 
рельній, Франца Федищака, що в страшний 
спосіб знущав ся над 5-лїтною дитиною своєї 
любовницї, Мариї Думич. — В Вероні дало ся 
чути легке землетрясенє. — В Варшаві увязне
но минулого тижня 6 студентів. — РЗмеритова- 
ний капітан Ґребер в Темешвари помер неспо
дівано. Лїкарска комісия заявила, що причиною 
смерти був голод.

Т е л є ґр а м и .
Відень, 5. марця. Назначений на середу ви

бір першого віцепрезидента Палати заиимає ж и
во всі клюби. Конференция провідників лівиці 
закомунїкувала клюбам правиці свою ухвалу, 
домагаючи ся вибору пос. Прадого. Клюб че- 
ский заявив, що віддасть свої голоси лише за 
Славянином. Перед заеїданєм в середу зберуть 
ся ще клюби для остаточного порозуміня.

Берне, 5. марця. «Моравска Орлїце« доно
сить, що сойми скличуть рішучо на день 20. 
марця.

Будапешт, 5. марця. На Губернатора Рєки, 
ґр. Шапарого, вказують як на наслїдника Ш е- 
хенього на становиску мін. а Іаіеге.



4

Відень, 5. марця. »Я їг. Ргевзе» довідує ся 
шп вінчане архикн. Стєфанїі з ґр. Лоняєм від
буде ся на певно дня 21. марця в Мірамаре.

Льондон, 4. марця. Бюро Райтера доносить, 
що президент Кріґер поїхав до Оранії, аби на
радити ся з президентом Штейном. >Тіте8» 
в телеграмі з Лявренцо потверджає сю вість. 
Можна уважати правдоподібним, що ся подо
рож Кріґера є ознакою наклону Боерів до миро
вих переговорів.

Новий Йорк, 5. марця. »\¥ог1с1» оголошує 
кабльову телєґраму трансвальского посла дра 
Лєйдса, яка доносить, що Боери тепер вже при- 
клонні заключити мир, але обстають при повній 
своїй независимости.

Триєст, 5. марця. Бчера серед страшного 
вітру і метелиці дало ся чути досить сильне 
землетрясенє.

француский кура- 
цийний відзначе

ний на львівскій виставі, ціла фляшка 3‘50, пів 
фляшки 180, чверть фляшки 1 зр., набути мож 

лише в торговлї
Л Е О Н А Р Д А  С О Л Є Ц К О Г О

Львів, ул. Батория ч. 2. 6—ЗО

Знаменитий коняк

Ломимо що вовна і розгар подоро- 
жіли о 30% — п р о д а є  

к свдри і м а т е р а ц и  по давних низьких цінах 
лише специяльва робітня і м а ґ а з и н  п о с т е л и
2 0 - 30 Й О С И Ф  Ш У С Т Е Р

Львів, Коперника ч. 5. Цін я ики даром.

О П О В І Щ Е Н Е .
Надзираюча Рада »Краєвого Союза креди

тового», стоваришеня зареєстрованого з обме
женою порукою у Львові, скликує отсим на під
ставі §. 47 статуту II. Загальні збори стовари
шеня, що відбудуть ся дня 20. н. ст. марця 1900 
року о годині 4. по полуднії, в салп засідань 
Товариства взаїмних убезпечень »Дністер* у 
Львові (Ринок ч. 10. II. поверх) з таким предме
том наряд:

1) Відчитане протоколу з І. загальних збо
рів стоваришеня.

2) Снравозданє з діяльності! за перший рік 
адмінїстрацийний 1899 з маєтковим білянсом.

3) Справозданє комісиї контрольної.
4) Предложенє Надзираючої Ради щ о-до 

поділу зисків в квоті 968 кор. 68 сот.
-5) Вибір двох членів Надзираючої Ради на 

місце вильосованих: пп. Володимира Левицкого 
і д-ра Ярослава Кулачковского і двох за 
ступників.

6) Вибір контрольної комісиї з трех чле
нів (§. 52 статуту).

Право участи в загальних зборах мають 
члени стоваришеня, котрі щонайменьше один 
уділ в цїлости уплатили (§. 50 статуту). За лє- 
ґітимацию служить книжка удїлова. На загаль
них зборах беруть участь члени особисто, прав- 
ні особи заступають їх законні представителї 
(§. 51 статуту). Маєтковий білянс виложено в 
льокали стоваришеня у Львові (Ринок ч. 10, 
І. поверх).

За Надзираючу Раду «Краєвого Союза 
кредитового* стоваришеня зареєстрованого з о- 
граниченою порукою у Львові дня 15. н. ст. 
лютого 1900 р.
Григорий Кузьма Др. Ярослав Кулачковскнй

предсїдатель. секретар.

наЕшяиакн
І За певну і добру льокацию

поручаємо
листи гіпотечні

листи гіпотечні коронові
4 % %

4%
5%  листи гіпотечні преміовані 
4%  листи товариства кредито

вого земского
4% %  листи Банку краєвого 
5% облїґациї Банку краєвого 
4%  позичку краєву 
4%  облїґациї пропінацийні

і всілякі ренти державні 
Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
і  ц. к. упр. гал. анц.

БА Н К У
Гіпотечного

Важне для рільників!
С А М О Ч И Н Н І

приряди до підливаня
в цїли

знищ ена дикого ріпаку 
і дикої гірчицї, в“зя,2>щі,І',ьші
а носячі 
для меньших 
ужитків.

косярки
до трави, конюшини і збіж

кінні до сіна.Г рабярки
Найліпшою С Ї В а р К О Ю

Розтрясачі кінні до сїна.

рядовою є РІ1. Л яуГагїІі & С о.’я 
ново споряджена

„А в К І С  О Ь А”
(система пересувана коліс)

до всіляких насінь і ріжнородної величини висїву 
без зміни коліс; на ґрунта гірскі і рівнини, дуже 

легко ходячі, незмірно тревалі, дуже дешеві.

Уможливляють дуже велину ощадність в праці, часї і грошах.

Ручні праси до сїна і соломи, лускачі до кукурудзи, керати, моло- 
тярні, млинки до чищеня збіжа, триєри, плуги, вальцї, борони 

вирабляє і достарчуе яко специяльність з^порученєм, в найновійшій, вибірній 
за найліпшу узнаній конструкциї

І Ч 1 .  Л І А А  І  Л  Н  Г І І  С ’о .
ц. к. уприв. фабрика мешнн рільн. особлиЕша Фабрина прас до вина і машин до овочів, 

у Відни, II. ТаЬог8Іга88е Яг. 71.
Відзначена 4 0 0  золотими, срібними і бронзовими медалями.

Ж Г  Обширні натальоґи і численні письма з узнанем —  даром.
2— 8 Заступцї і відпродавші пожадані.

Важне для всіх!

Медаль заслуги на виставі край, в р. 1894.

ПолотнаЗнані
яко найліпші чи

сто лняні

грубші і тоньші вебові і на сорочки. 
Простирала без шву і т. п.

Дими, Ручники, Х у с т о ч к и  до носа, 
Обруси і Сервети, Стирки, Полотна ві
трі льні (Бе^еІіисЬ), Дрелїхи на лїбериї, 
Матераци, Матерні вовняні на убраня 
(2ещі) і т. п. вироби найліпшої якості! 
власного виробу поручає по уміркова-

■ н и х  ц ін а х

МЕЧИСЛАВ ҐОНЕТ
нередтим Володислав. 

в Корчим її- п. Корчина (Галичина).
10—10.Ціннішії і прібли жаданих родів висилає да

ром і франко. 13—15

Товариство взаїмного кредиту
„ Д Н І В С Т Е Р Т } "

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
= = = = =  (дім ,,Просьвіти“ ).

уділяє позички за оплатою 5% %  • 1% додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єще полісу житєву; обезпечитись можна 
через «Дн'Ьстергь» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4% .
— — Удїл членьский виносить 50 кор., вписове 2 кор. - 

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
і-?  обезпечений в їДнЕстрЕ».

Інформациї уділяє Дирекцію листовно або аґенти Товариства 
---- взаїмних обезпечень «Дністерт.».

КАЛЬОШІНа
правляє

як також 
виконує

найгірше 
знищені

мужеску, дамску і д ію чу обуву. 

Чоботи для духовеньства ™
3  провінциї вистане старий оказ на міру,

ЛЕВ НОВОСАД. Львів, ул. Крута 7.
Видає і відповідає за редакцию Стещан Кульчицкий. друкарні В. А. Шийковского.


